

KUNSZENTMÁRTON és VIDÉKE

HELYI ÉS A TISZAZUG ÉRDEKEI KÉPVISELŐ HETIKÖZLÖNY.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egy évre 4 forint. Félévre 2 forint. Negyed évre 1 forint.	SZERKESZTŐSÉG: a kerületi hasznal levő iskola 5. sz. Kiadóhivatal: főtér, Némédy-testvérek házában.	HIRDETÉSEKRE NÉVEZ: a lap egy oldalá 18 helyre van beszáva. Egy hely ár 90 kr.— Bélyegdíj külön 30 kr.	NYILTÉRBEŊ minden egyes sor költsége 30 kr. Barnumotlen levelek csak ismert keretfól fogadtatnak el.
--	--	---	---

Megjelen minden vasárnap.	Felölés szerkesztő: VERESS JÁNOS.	EGYES SZÁM ÁRA 8 KRAJCOZÁR.
---------------------------	---	-----------------------------

Pünkösdre.

Ma tiszénapija, midőn a Jézus Krisztus menybenemeltének felségs emlékűnépét tartja az emberiség sok milliója.

Jézus hitének követői, de kiválóan apostoli, tíz napig imádság és a legnagyobb félelem között várták az üdvözítő által küldendő szent lélek Isten eljövételét.

Jézus Krisztus egyháza hite örök szolopkra van helyezve. O, az isteni nagy mester, három évig oktatót a hit dolgaiban tanítványait és apostolait és csak aztán hagyta magokra őket, midőn látta, hogy az ő isteni nagy művének hirdetésére vannak követői. Azonban elteltvésk után megerősítésül elküldte nekik a szent lelket, hogy állandóan velök maradjon. Eljött a szent lélek Isten, betöltő Krisztus tanítványainak szívét és lelkét erős hittel. Megvilágosította elméjüket és feloldozta nyelvüket, hatalmat adván nekik arra, hogy széles e világon erősek és képesek legyenek, minden nemzeteknek hirdetni azt a tant, melynek követése és megtartása visszatart minden embert a tévelygés útjától.

A szent lélek Isten mindig velünk van, hisz ő nemcsak az apostolok, hanem az egész emberiség segítségére lett elküldve. — Ha a szent lélek Isten nem működött volna az apostolokkal, a sok üldözések és szenvedések közepette elcsüggedtek volna.

A sok vértanu, kiket Krisztus tanainak hirdetéséért agyonkövöztek, látta a veszelty, melyt őket éri fogja, de a szent lélek megerősítő kegyelme erősste tette őket, még akkor is hirdetői az üdvözítő hitet, midőn biztos halállal állottak szemben. Hány meg hány hitetlenszerű lesz máj naposá is erős hitének vértanúja? Igen sok. Ott igyekeznek az igaz üdvözítő vallás fiktájdját meggyújtani, hol az emberiség meg az egy Isten léletét nem ismeri. Igen, azok között, kik a napot, vagy valamely más égitestet és állatot imádnák, kik annyira vadak, hogy saját fajukat emésztik fel. Így rétegbébe az emberiségnek hatolnak be a hitetlenség.

Mi adja nekik azt a lelki erőt, azt a bátorságot? Krisztus hitében erős megygyözés, és a szent lélek működése. De kérdem, létezik-e ember, ki a tévelygésektől ment lenne? Nemde minden embernek szüksége van a szent lélek segítségére? — A hit világa és az abbani erősség menti meg az emberiséget az elsüllyedéstől. Vagy azon embert, ki az erkölcsiségnek és műveltségnek birtokában nincs, mi tartja vissza a rosztó? A hit: de csak az erős hit. Az erős hitre szüksége volt mindig az emberiségnek és szüksége lesz örökké.

Belátjuk ezt már a kereszténység alapításának első korszakában és már aközben tettek oly fontos intézkedéseket a hitben megerősítésre, mely a jelen korban is követésre méltó. Az igaz, hogy a különböző felekezetek különböző szokások szerint járnak el, de va-

lamennyinek egy a magasztos célja: t. i. a hitben megerősítés. A görög egyházakban épen úgy, mint a kereszténység alapításának első korszakában, a kereszténység egyidejűleg erősítette meg a kisdéd a hitben. Míg a rom. cath. és év. ref. vallások csak akkor részesítik a növendéket a bérmlás, vagy confirrációban, mikor az már kellőleg oktatva van és képes felfogni mindazon tanokat, melynek megtartása és követése útján valódi tagjává lesz egyházának.

A mai, mételeyezett korszakban, midőn az emberiségnek legnagyobb része az anyagiak után kapkód, az élvezet kergetgi; ma látjuk azt, mily kevesen vannak olyanok, kik hitökben állhatatosak és erősek. Néhány pénzért, hírnév, vagy megélhetésért elhagyják vallásukat. Mások üldözések és csapások elsüllyednek beesnek. Elveszítve a hit világát, elpudnyok, vagy reményüket veszítve, a legborzasztóbb lépésre, az öngyilkosságra határozzák el magukat. Alig 10—15 éves a növendék, felebbvalója, vagy süllenek egy komolyab intéésre az öngyilkosság eszméjével foglalkozik. És kérdem, honnan s miből származik mindez? A vallás iránti közönyösségből. A szülők közönye áthármlak a gyermekekre. Oda kell törekedni minden szülőknek, hogy idej-korú csepegtesse gyermekei szívébe a vallást, a hit magasságostgát, de e mellett szoktassa hasznos és szorgalmas munkához, hogy a később bekövetkező időben a növendék ne érezze magát gyengének s a lelki, s a testi küzdelmekkel szemben.

Valamint a gyermek addig boldog, míg gyermekeivel él, úgy egy felnőtt ember is csak addig lelki boldogságot vagyonában és mindenében, amivel bír, míg munkájában közepette Isten hívja segítségül; mi az ünnepek megtartása neki lelki örömet szereznek; míg áhítattal van vallása iránt.

Minden csapásainkban és üldözéseinkben forduljunk tehát a vizgasztó szent lélek Istenhez, ki egyesti magában a bölcseséget, az értelmet, a tanácsot, az erősséget, a tudományt, a szeretetet és átjatossgot O segítségünkre fog lenni és megerősít felmeink minden percében.

Városi közgyűlésből.

Kunszentmárton város képviselő-testülete folyó hó 25-én délután gyűlést tartott; melynek tárgyszorozata a következő volt:

1. Előterjesztés asztalról, hogy a helybeli hitvárosok vidéki iparosok iparcikkait árulhatnának, vagy nem?
 2. 1881. ében az alsótagak kápiására befizetett, de fél nem használt összeg hova fordítsan iránt ki döntési jelentés.
 3. Biró Gaspar és társai kérvénye az ársvári községnek kamaalánálál 6-ra leszállítás iránt.
- A mint a tárgyszorozatból látjuk, minden egyes tétel igen fontos és a város köztégébe vágó, minden-

nek doára kevés érdeklődést látunk a városatyák részéről, mert a közgyűlésben megjelennek azamat, a tisztikarral együtt, alig tehető 17—19-re. És alkalommal nem róvjak fel a képviselőknek a nuhasztást, mert úgy ók, mint mindazon, kik a Kóros folyó mentén kaszálókkal rendelkezők, a robuson áradó víz elől igyekeztek takarmányaikat legalább nyers állatokban megmenteni.

Visszatérő a gyűlés tárgyra, haterátsba hozott az első tárgyat illetőleg az, hogy ha a Kunszentmárton város eszomázóságába eső városok helybeli iparosainak megengedik azt, hogy hitváraitraon iparcikkikkel megjelenhetnek és azt árulhatják, az eszter hatóságunk is beleegyezik abba, hogy azon vidékén, városunk részéről is a fentemlített kedvezményben részesüljenek. Ezen határozatnak kapován óhajtanó volna hatóságunk részéről az utóküldni, hogy főképp azon áruk és elvini cikkeik, melyekre a lakosoknál szükség van, csak azután a szűkebb vidék és illeken tartókodásunknak, ha márs a helyi szükséglet ki van előlve. Ezen előlrató közt megvénk szék-város: Szokol is de több más vidéki város — Azt hisszük, a mi más városok lakóira üdvös, az nekünk sem fog ártalmatlanra lenni.

A gyűlés második pontjára névbe abban állapodott meg a képviselő testület, hogy az 1881-ben elfoglalt gátépítési fennmaradt összeg ne osztassék ki a bűvészköt között, mint az nemégy képviselő óhajtották, hanem fordítsassék községi utainak és esztoránink fenntartására.

A harmadik tételre vonatkozólag kimondotta a közgyűlés, (Biró Gaspar és társai kérvénye), hogy illetékesen akar bocsátkozni a tárgyra, ha az árvaszék, melynek a kérvény átadott, azon véleményt fogja adni, hogy az ársvári községnek 6-ra leszállítható.

Midőn a közgyűlés alkalmából nyitl tiltanak először városunk köztégével foglalkozni; legyen szabad a tartandó gyűlésre névbe saját véleményünket elmondani.

Vannak oly tétélei időnkint a képviselőtestületnek, melyek felsőbb hatóságí rendeleten alapulnak; az ily rendeletet felotti módosítási és többek felszeg felfelgósának nyilvánítását már általában is igen sok kellemelenség okoztak, sőt városunk köztégére talán kárt is idéstek elő; kívánatos tehát ily ügyekben az előadó eszákösöznek meghallgatása, és annak véleményre legyen az irányadás.

A ni az egyes, helyi érdeklő és egészen a képviselőtestület határozatától függő ügy; az behatolán, biggdatán vitatassék meg; mert több hozzászólás után lehet valamely eszmét, vagy dolgot teljesen érvényre emelni. Saha se vesesse az egyes képviselőket a ki-csinyes személyi érdek, hanem városunk jól felfogott érdeke. Nem azért kell valamely határozatot névdőnek és jónak a hiteni, mert egyesek olyanok eszterre azt jónak látják; hanem igen sazi, hogy az által mindnyájuk közbé jóvá fordított eszék elő.

Na tájfélyon bizalmatlanságot úgy képviselő se a város tisztviselői iránt, mert akkor saját magáról jön ellentétbe. Tanuljaga és legyen segítségére maga a képviselőtestület a városi tisztikarnak, mert csak az egy-tes közösen névdőrárd lehet napról-napra városunk jólétét és haladást jó irányban előbbre vinni. Azokat a tisztviselőket, kiket bizalmunkkal megajándékozunk és

